



# @全国高考生,无锡喊你免票畅游

6月11日上午,现代快报记者从无锡市文化广电和旅游局获悉,6月12日—8月31日,无锡三国水浒景区、灵山景区、鼋头渚风景区、惠山古镇景区等二十余家景区面向2024届全国高考生免票畅游,高考考生凭本人准考证及身份证即可免费入园。

景区包括三国水浒景区、灵山景区、鼋头渚风景区、惠山古镇景区、薛福成故居、蠡园公园、梅园横山风景区、无锡动物园·太湖欢乐园、无锡市鸿山泰伯景区、中华赏石园景区、阳山桃花源景区、无锡影都文化旅游区、无锡阖闾城遗址博物馆、宜兴善卷洞风景区、宜兴市竹海风景区、宜兴陶祖圣境景区、宜兴张公洞旅游景区、宜兴陶瓷博物馆、宜兴云湖旅游景区、唐城、龙头渚公园、龙寺生态

园、雪浪山生态景观园、宜兴华东百物生态休闲度假园、江阴徐霞客故居和拈花湾禅意小镇等。

值得一提的是,为提升游客游览体验,除三国水浒城、灵山、鼋头渚、惠山古镇(文物古迹区)等重点热门景区保留实名预约外,全市其余旅游等级景区和文化场馆取消实名预约。

陈敏

## 攻坚克难,城管开展“夜查行动”

近日,无锡市政管系统针对近期媒体报道和市民群众反映强烈的突出问题,围绕市容、环卫、停车等重点领域,结合社会公厕问题排查工作,在全市范围内(含江阴、宜兴)开展夜查行动。通过“走一走”的形式,进一步掌握基层城市管理堵点难点问题,迅速采取针对性举措攻坚克难,推进城市管理各项任务落地落实。

6月8日晚,无锡市政管局党组书记、局长陈宙以“四不两直”形式,带队对梁溪区五洲国际广场银河城、滨湖区湖滨商业街以及惠山区前洲市民广场开展夜间督查,实地踏勘了社会公厕、外摆位、队伍值勤保障等情况,对发现问题进行现场交办、限期整改。

从6月7日开始,市城管局每天安排两名局领导带队,分成两组开展夜间市容环境秩序督查,并对需要现场处置的问题及时交办。“夜查行动”还将根据城市管理季节性变化和重点工作安排等情况,有针对性地不定期调整夜查工作重点。近阶段,各级城管部门将坚持问题导向,重点围绕全市环卫一体化保洁和社会公厕整治提升工作推进会部署和端午小长假保障要求,迅速开展社会公厕问题的全面排查,确保问题排摸、整改清仓见底。

在“夜查行动”中,市、区城管局分别成立工作专班开展督查,上线无锡城管公众服务系统市民“随手拍”应用,方便市民随时反映社会公厕相关问题。市环卫中心落实夜

查制度,每日组织人员对前期日报发现问题“回头看”,通过“随手拍”即时上报。市城管监督指挥中心对2024年上半年以来12345社会公厕相关投诉内容每日开展实地复核。市城管监督指挥中心组织第三方信息采集队伍围绕各类农贸市场、景区广场、综合体、体育场馆、住宅小区、交通场站、公共服务机构等内部及周边区域的配套社会公厕开展专项采集。

下阶段,城管部门将对专项巡查、夜间督查发现的问题进行大数据分析,尤其是针对夏季高发市容环境问题提前研判,以点带面,辐射带动,形成全面有效、持续长效的问题督查整改机制,助力城市精细化管理向纵深推进。

高艺

## 江南大学附属医院推出肿瘤精筛惠民服务

今年全民癌症防控行动被列入无锡市政府为民办实事项目,全市上下将依托国家标准化癌症筛查与早诊早治无锡分中心,对18周岁以上市区所有常住居民,每三年开展一次高发癌症初筛评估和精查确诊,全力构建“可知晓、可评估、可筛查、可诊疗、可康复”的“五位一体”全民癌症防控体系,努力形成全周期、全链条数据管理和癌症防控新模式。近日,现代快报记者获悉,为进一步提升肿瘤早诊早治效果,强化一站式服务理念,江南大学附属医院再次推出肿瘤精筛惠民服务。

作为无锡市肿瘤早诊早治办公室单位、肿瘤精筛定点医疗机构,江南大学附属医院积极贯彻落实《无锡市全民癌症防控行动方案》精神,围绕“服务、诊疗、管理”三大模式创新,聚焦疑难危重疾病,以疾病脏器为核心的内外科诊疗服务进行深入有机整合,会聚内外、医技、护理专家团队打破学科间交叉壁垒,探索建立疑难复杂专病临床诊疗中心,精心打造15个MDT首席专家团队,通过“患者不动医师动”的服务模式,“一站式”解决看病难题。

为进一步提升肿瘤早诊早治

效果,强化一站式服务理念,江南大学附属医院即日起,再次推出肿瘤精筛惠民服务,针对在江南大学附属医院进行五癌精筛(肺癌、肝癌、乳腺癌、上消化道癌、结直肠癌等高发癌症)中出现可疑指标或阳性指征的市民提供免费多学科专家会诊和全程健康管理指导,细致排除各类可疑隐患,同时为市民提供精准化、个性化、全程化的健康指导。

有需要的市民,可以前往江南大学附属医院南院区门诊一站式服务中心咨询。

朱鲸润

## 顾客摔骨折,超市要赔偿吗

顾客购物时,在经营场所内受伤,经营场所是否需要承担赔偿责任?近日,无锡市新吴法院江溪法庭审理了一起男子在超市扶梯上摔骨折,要求超市担责的案件,法院结合双方过错程度,酌定由超市承担30%赔偿责任,男子自行承担70%责任。

朱鲸润

2023年2月,老刘下班后,打算到家附近的超市买菜。刚到超市踏上扶梯,老刘就摔坐在地上。去医院检查后发现,老刘的左手骨折。事后,老刘找到超市:“那天下雨,扶梯上都是水,又湿又滑,人踏上去一个不注意就会滑倒的。”老刘认为超市没有尽到管理责任,应承担赔偿责任。

超市却表示,自己在扶梯口铺设了地毯,扶梯及旁边都有安全

乘坐扶梯标识,老刘自己没有正确乘坐扶梯,还在扶梯上行走,他的摔倒都是他自己的原因,与超市无关。

双方就责任承担互不相让,老刘起诉到法院,要求赔偿医疗费、残疾赔偿金等费用12万余元。

法官认为,负有安全保障义务的责任人,因未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任,安全保障义务人对此承担的是过错责任。被侵权人对损害的发生或者扩大有过错的,可以减轻侵权人的赔偿责任。

该案中,超市的自动扶梯,经过定期维护保养,不存在电梯本身的质量问题和明显的安全隐患,且张贴了相应安全乘梯提示,超市尽到了一定的安全保障义务。老刘作为成年人,其自身在公共场所应负有观察环境、谨慎行走的注意义务,从事发时的监

控视频可以看出老刘踏上扶梯后虽然将手放在扶手上,但是因往前行走并未一直紧握扶手。当日天气有雨,老刘从室外步行进入超市,其称系扶梯上湿滑导致其滑倒,超市方提出可能是老刘自己的鞋湿底滑,老刘并未提供电梯湿滑的相关证据,且同时乘梯的其他乘客亦未出现湿滑情况,对老刘的说法,法院不予采信。老刘自身未注意乘梯安全,其自身过错较大,应自行承担主要责任。超市作为案涉自动扶梯的管理者,对于阴雨天乘梯安全可进行更为充分的提示和采取更有效的防范措施,超市履行安全保障义务因存在一定不足,应承担必要责任。结合双方的过错程度,近日,法院酌定老刘因伤造成的损失,由超市承担30%赔偿责任,老刘自行承担70%责任,由超市赔偿老刘3万余元。

## 小剧场锡剧《红豆》走进北大



演出现场 剧院供图

相思红豆,文学风雅,江南古典爱情故事颂赞燕园。6月10日晚,无锡市锡剧院小剧场锡剧《红豆》献演北京大学百周年纪念讲堂李莹厅。据了解,这是无锡市锡剧院首次走进著名学府北京大学,演出现场气氛热烈,喝彩连连,过程中更是掌声不断、好评如潮。

《红豆》是国内首部小剧场锡剧,呈现昭明太子萧统和女尼慧如的相思之韵、爱情之境,散发着沁人心脾的古典风雅气息,集思想性、艺术性、观赏性于一体,将时代元素、年轻元素融入传统锡剧中,成为百年锡剧的“崭新亮相”,让当代青年感受到了锡剧的“焕然一新”。

自2023年首演以来,《红豆》累计演出近20场,获得多个奖项荣誉,尤其受到00后年轻锡剧观众的喜爱。北京大学师生纷纷评价:主演王子瑜、蔡瑜具有精湛的艺术功力,而且,剧情感人至深,舞美空灵、唱腔委婉,有很强的艺术感染力。

中国艺术研究院戏剧研究所所长王旭对该剧给予了极高的评价。“王子瑜一人分饰两角,将舞台作为道具,瞬间完成行当跨越和形象转变,显示了子瑜走向舞台的成熟、深刻,从驾驭行当到跨越行当的艺术表现力。而蔡瑜极具唯美的妆容造型和含蓄委婉的唱做,把一个人面对感情羁绊与宗教困境,面对权威刚烈与人性坦然,拿捏得千回百折,极具舞台感染力。该剧焕发出结构性的奇诡特征,同时让文采烂漫的剧诗成为形象骨子里的精神。”

近年来,无锡市锡剧院积极探索地方戏曲与高等学府融合碰撞的途径,先后走进境内外多所高校演出。《珍珠塔》《涓生之路》《红豆》等剧目分别走进清华大学、北京大学、东南大学等多所高校演出,为锡剧培养了一大批年轻高知群体受众,让锡剧焕发时代生命力。

陈敏

## 江阴学子两破韩国队大门

6月10日晚,在激烈的四国邀请赛中,中国U19男足以一场振奋人心的2-0战胜韩国队,成功夺得冠军。其中来自江阴的小将刘诚宇以出色的表现独中两元,成为本场比赛的焦点。

在比赛77分钟,刘诚宇利用任意球的机会,头球打破僵局。第二个进球在比赛第89分钟,刘诚宇小角度破门梅开二度。

今年17岁的刘诚宇是上海申花足球俱乐部梯队的一员,他也是江阴市第一中学体校部的学生。5月26日,国际中体联足球世界杯男子组决赛中,刘诚宇也打入两球,帮助中国一队夺得冠军。

“刘诚宇学习生活非常自律,团队合作意识强,学习训练刻苦专一,比赛中有灵气有领导力,善于把握机会!”6月11日下午,江阴市第一中学相关负责人告诉现代快报记者。刘诚宇2020年12月进入江阴体校学习、训练。2021年6月入选中国U16国家男子足球队集训队。2021年9月,刘诚宇升入江阴市第一中学高一。

关于未来足球生涯,刘诚宇曾表示,希望自己刻苦训练,在每次比赛中总结自己的不足,慢慢地去积累,让自己的技能更多,更加强大,争取早日进入自己俱乐部的一线队。

朱鲸润

## 江苏省首届刮刮乐手工艺品公益大赛开始啦

从即日起至7月31日,江苏福彩向社会公众广泛征集参赛作品。作品主题要求:能彰显展示新中国成立以来取得的重要发展成就和辉煌时刻以及福彩“刮刮乐”发行20周年品牌公益影响力。作品可制成平面创意和立体拼接两种形式。最高奖金10000

元(其中2000元为公益捐赠款)。除省中心设置的奖项外,无锡福彩也设置了500元至4000元不等的配套奖,具体详情请关注无锡福彩微信公众号。

高艺

